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(Tisza az ellenzéken.) Gróf Tisza 
ú-tván kóklerségnek mondja a Fejérváry 
;é]e programmot. A kóklerség magyarán 
mondva nem egyéb, mint - csepürágas. 
Aligha nem az fáj a geszti agráriusnak, 
hogy ehez a művelethez nem ő szállítja a
fsepüt ! ^ j

(Téli gondok.) Be nehéz is az élet, 
sóhajt fel igy a tél közeledtével sok csalán 
apu, gondterhelt arccal. Husdrágaség, tej- j 
drágaság, széndrágaság, mennyi gond, ó.orr.- j 
sulylyal nehezednek egytől egyig az ember 
Táljaira 1 Általános drágaság az egész vena- j 
ion, ez jelenti legbiztotabfcsn a téli idő kc- 
isledtét. Tengersokba kerül egy-egy ilyen , 
évezakváltczás. Meleg inba az egész lamiiiá- 
nafc, uj cipő, az asszonynak, uj divatos ka- j 
hát a férfinak kalap s ki tudná elszáimálni ; 
azt a sok-sok apró kiadást, ameiy okvetlenül 
szükséges. Fái, szenet kell felhalmoz ni, hogy 
a télen legyen mivel fűteni. Kiss árt iljék a 
családi tanácsban, hogyan olcsóbb. Havon- j 
lint kellene talán venni a hivatal révén | 
vagy jobb, ha boltostól vesszük? Apránként 
rosszul jár az ember, megcsalják a mérték­
kel, no meg kicsiben az ár is drágább. Ha 
meg egyszerre veszik sz egész télire valót, 
íz rengeteg sokba kerül, felemészti az egész 
havi fizetését egy hivatalnoknak egyszerre. A 
leányra is kell gondolni. Eladó kisasszony 
lett már belőle, mutogatni kell bálokon, 
színházban, zsurckon — hogy mentői előbb 
"túladjanak rajta. Uj báli ruha, cipő, kocsi- 
költségek, — ismét hatalmas tétel a költség­
vetés kiadási rovatában. De hát ez olyan be­
fektetés — gondolják — amely meghoz: a 
majd idővel a kamatjait Az éléskamrát sem 
tehet elhanyagolni. — Almát, körtét, amely 
télire is tartja magát, zöldséget, hordóba ká­
posztát s ki tudná elősorolni, mi min den félti 
kell felhalmozni az éléskamrában. Nehezik 
a háztartás téli gondjai, Az u. n. közép- 
osztály sinyli meg ezt legjobban. Neki a 
megnövekedett kiadások korszakában is 
rangjához, állásához megfelelően kell élrv. 
A gazdag ember fel sem veszi a téli idő 
bekövetkeztével járó gondokat, a szegény 
cm bér kérész: ül nyomorig valahogyan rajtuk. 
£ két véglet között áll a középosztály, amely 
í-lkinlddik a viszonyokhoz való örökös alkal­
mazkodásával.

*

(Apponvi búcsúja) Ha — a mit ma 
gjar ember nem óhajihat — Áppcnyi gró

I csakugyan Amerikába költöznék, akkor 
I Jjear király“ eme hires két sorával búcsúz­

hatna el a hazától :
....................... így Kent buciut vészén

S őre;: lábakkal más országba megy

A. föld a miénk!
— okt. 24.

(gr.) Minduntalan olvassuk annak 
hírét, hogy a magyar földet — amelyek 
nem kerültek ezek harmincadjára az 
uzsora révén — külföldi nagyinak ke­
rítik hatalmukba. Ezek javarészt meg­
szűntek a valódi magyar földnek lenni.

Magyarországon évente húszezer 
birtok kerül dob alá, naponta tehát 
több mint ötven birtokot árvereznek 
ei. Minden birtokra átlag egy négytagú 
családot számítva, ez annyit jelent, 
hogy csak az árverések következtében 
naponta kétszáz lélek válik földön­
futóvá. A földbirtok természetesen nem­
csak árverés utján cserél gazdát, ha­
nem vásárlások utján is, még sokkol 
nagyobb mértékben. De ha ettél tel­
jesen eltekintünk és pusztán az ár- 
veréseket vesszük figyelembe, egy 

; évtized alatt ez esetben is egy millió 
magyar veszti el a földet azért, mer\ 
fizetésképtelenné vált. A nemzetek éle 

I (ében egy évtized egyetlen ^ napot je 
lent és lám, miná.unk minden ilyen 
napon egy millió régi birtokos lába 
alól csúszik ki a föld — az uj földes­
urak lába alá. A szociálisták panasz­
kodnak az olcsó munkabérek miatt s 
minden bajt meglátnak ; csak azt nem 
látják meg, hogy ott, ahol a föld eny- 
nyire omlóban van, ott a munkás sem
lehet boldog. . .. .

Azt szokták mondani nálunk min­
den tarthatatlanságra, hogy ez ázsiai 
állapot. Erre még azt sem lehet mon­
dani, mert még Ázsia népei is jobban 
vigyáznak földükre, mint a magyar. 
Kínában, Japánban és a mandsuk kö­
zött egyetlen talpalatnyi földet sem
szerezhet meg idegen, mert a sárga 
ember jól tudja azt, hogy a Mu a 
hatalom alapja. Meg is becsülik ezt a 
hatalmi alapot annyira, hogy Japan
császárja ős szokás szerint maga is 
megfogja az eke szarvát, jelképezvén 
ezzel, hogy a földmivelés tiszteletre­
méltó foglalkozás. De vigyáznak is az­
tán a földre, hogy az jó jövedelmet 
hajtson a negyvennégy milliónyi japán­
nak, és aki nem miveii jól a födjél, 
attól egyszerűen elveszik. Még jobban

I megbecsülik a földet a régi világ böl- 
; csőjében, az afrikai Egyptomban, mely­

nek négy milliónyi népe annyi földből 
él meg, mint három középszerű magyar 
vármegye lakossága. Munkás inunk s 
hátán nyüzsög itt s magas sziklákra 
hordja fel Nílus iszapját az emberi 
szorgalom. A földneK jövedelmezőségé­
nek hasonló megbecsülése mellett Ma­
gyarországon kétszer annyi embernek, 
kellene megélnie, mint a mennyi ma 
él. A hires Sahara-puszta huszonötször 
olyan nagy, mint Magyarország, s ezen 
az óriási területen a termékeny föld 

I Ci=ak tele annyi, mint Magyarországban.
1 Mily boldogoknak kellene nekünk lenni 

s hogy meg kellene becsülnünk ezt a 
drága, termékeny magyar földet, mely­
hez hasonló alig akad a világon !

Mily megbocsáthatlan élhetetlenség,
I hogy itt mi boldogulni nem tudunk, 

hanem ötven-hatvanezrével megyünk ki 
| évente Amerikába s a szélrózsa minden 
j irányába, versenyezni olyan népekkel, 

melyek sokkal edzettebbek s igény­
telenebbek nálunknál. Ki hinné, hogy a 

I kinai képes 20—80 krajcárért terhes 
i munkát végezni naponta s megelégszik.
! néhány marék rizszsel, hébe-hóba egy 
: kis romlott hallal s ünnep az, mikor 
í patkánypecsenye járja, Mikor mi szid- 
; juk ezt a jó magyar földet s életünket 

tűrhetetlennek találjuk, gondoljunk csak 
Kelet-India munkás néprajára, ahol 
rossz esztendőben néha egy midió em­
ber is meghal az éhínség borzalmai 
között. De nem kell ily messze men­
nünk. A nyolc millió lakosságú Írország 
sziklás földjén a rozs és burgonya is 
csak kínnal terem, az emberek fő­
tápláléka a zabliszthabarék s 1847-ben, 
mikor nem ütött be a buagony atermés, 
fél millió ember halt meg éhínségben, 
a másik fél millió pedig kivándorolt, 
végig lapozva az emberi nyomorúság 
sötét könyvét, derült pillantással áll 
meg szemünk a szép magyar földön, 
mely mindent megterem, melynek nin­
csenek emberirtó bestiái, mérges kiigyó 
és skorpiói: hiányzanak innen a halálra- 
kinzó rovarok a számum szelek, hiány­
zanak a tóvidékek mérges kipárol­
gásai, nem üz kunyhónkba Szibéria 
fagyasztó hidege s nem tikkaszt az 
afrikai hő ; a természet rémeivel nem 
keli megktizdenünk, de a természet 
termékeny keble előttünk nyitva áll s 
növényben, állatban és nemes érzésben 
Istentől áldva vagyunk!

Legjobb téli cipók
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És mi panaszkodunk az élet miatt 
és mi engedjük, hogy ez az adott töld 
kicsúszik fiaink lába alól s közprédává 
válhassék :J

A szomszéd Románia idegeneknek 
nem engedi meg a földbirtokszerzést, 
pedig Románia európai állam épp úgy, 
mint mi vagyunk. Amit ő megtehet, 
azt mi is megtehetjük. Isten adta jogunk 
van nekünk is anhoz, hogy védjük 
népünket az idegen ellen a mindent 
el keil követnünk, hogy ezt a jogot 
törvényhozásunk alkalmazásba is vegye. 
Lehetetlenné kell tenni azt, hogy nem 
magyar állampolgáiok magyar föld­
birtokot vásárolhassanak, mert ha igy 
folyik tovább is, egy évszázad alatt a 
magyar told javarésze idegen kézre 
jut, már pedig, akié a föld, azé az 
ország. Máris nehéz arra gondolni, hogy 
hazánk termőföldjének tizedrésze nem 
magjai1 állampolgárok kezében van és 
legalább egy harmadrésze olyanok kezé­
ben, akik jog szerint magyarok ugyan, 
de szivük szerint idegenek.

Politikai hirek«
— A horvátok és a koalíció. Zág­

rábból jelentik, hogy a Dnevni List, a nem­
zeti párt lapja oz úgynevezett- nagy osztrák 
mozgalomról beszél. Konstatálja, hogy a 
fiumei határozat halva született, mart az a 
föltevés volt az alapja, hogy a koalíció most 
kormányra kerül. Ma aztán mindenki látja, 
mennyire rövidlátó szemmel nézték a viszo­
nyokat a fiumei horvátok s a dolognak egy 
másik vég let a következménye. Ennek a hívei 
a koalíciót összecserélik Magyarországgal és 
a koalíció elutasitasitásában Magyarország 
bukását látják. Bécsből került ki a „Nagy - 
Oszu'ákország“ jelszava, mely polipkarjaival 
Horvátország felé nyúl. Bárki áll a háta mö­
gött, annyi bizonyos, hogy a föltevés, amelyre 
alapították, alaptalan ős jogosulatlan, A ne­
mesi párt, amely szembehelyezkedett a koalí­
cióval, ezeknek a törekvéseknek is teljes 
erejével útját állja.

A fiumei határozat hívei tegnap gyű 
lést tartottak Zágrábban, amelyen Radios 
István, a parasztpárt vezetője a határozati 
javaslat ellen beszólt, amelyet szörnyszülött­
nek nevezett. Ás a tévedés, hogy a határo­

zat a horvátokat segíti a germánok ellen [ 
való harcban, hiszen a szláv és demokrata 
törekvések hangoztatása is hiányzik belőle.
A szóló elmondta, hogy legutóbb a Zágráb­
ban időző Trumbics horvát Képviselőnek a 
szemébe mondta, hogy a határozati javasla • 
tot Kossuth szövegazte meg. Trumbics erre 
elpirult. A gyűlés eredményrtelenül végződött.

A politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, okt. 25.
Fejérváry Gáza báró miniszterelnök 

szombaton fogja exponálni a kormány prog­
ramját a budapesti II. kerületi szabadelvű- 
párt küldöttsége előtt. Ezzel aztán megindul 
a haladópárt szervezésének munkája.

(A bukottak álláspontja.)
Egy szabadelvű politikus írja: A sza­

badelvű pártban jobbadára egykedvűen fo­
gadják a kormány akcióját. Oka ennek főleg 
az, hogy a párt tagjainak javarésze nem tar­
tózkodik a fővárosban s vannak sokun olya­
nok is, akik elhatározásukat a párt vezérének, 
Tisza István grófnak állásfoglalásától teszik 
függővé. Vannak azonban a szsbadelvüpárt- 
ban 20—30 an, skik a kormány programjá­
nak megismerése után okvetlenül hajlandók 
lesznek az uj párthoz csatlakozni.

(A többség táborából.)
A koalíció álláspontja ösmeretes. Nem 

lehetnek a kormány programjába olyan 
honmentő tervek, amelyeknek ne oppo­
nálna. Ezzel a kötött marsrutával indult a 
küzdelembe, melyet — a mai hangulatból 
Ítélve — folytatni fog mindaddig, amíg több­
ségi előjogainak érvényt nem szerez. A koa­
líció vezérei ezidőszerint nincsenek a fővá­
rosban. Andrássy Gyula gróf tegnap este 10 
órakor utazott Tőketerebesre. Hétfőre azon­
ban mindnyájan visszatérnek, mert akkor tart 
ülést a vezérlőbizottság, hogy a kormány prog­
ramjával szemben állási foglaljon.

Egy mmiaKtgr nyilatkozata.
A kormány egyik tagja igy nyilatko­

zott a kilátásaikról:

Ki vagy Se?
Ki vagy Te, ki mint a végzet ujja 
Élőmbe állsz és békóba versz'?
Ki vagy Te, hogy minden tiszta álmot 
Fény övezte Lény edhoz ölelsz ? !

Ki vagy Te, kinek varázs hatalmát 
Roskadozva keresztként viszem ?
Ki vagy Te, hogy még is minden üdvöm 
Benned látom, csak benned hiszem !

Zivuska Andor.

Rajong'ó hazaszeretet.
— Történelmi kép. —

Előkelő, dúsgazdag francia nemes em- j 
bőrnek volt a leánya Corday Saru'ta, kinek 
szépségénél csak a lelke volt kitünőbb, 25 
éves volt mikor Maratnak, a kegyetlen zsar­
noknak a halálát elhatározta magában. Azt 
hitte, hogy hőnszeretett kedves hazájának a 
szabadságát szerzi meg, ha ezt a zsarnokot 
titeszi láb alól.

Atyjától Caunben, Angliába átköltözés 
ürügye alatt vált el s ulaiott Párisba. Ide 
érkezvén, amit atyja rábízott a legponíosab 
ban teljesítette s azután minden felindulás 
nélkül ment be a Palais loyaiba, hogy meg 
vásárolja art a kést, amelyet Marat szivébe 
szándékozott mártani.

j Tettét a conventben. Marat bűnrészesei 
i előtt akarta végrehajtani, de az őrök által 

visszautasittatotí. Majd levelet küldött Mu­
raihoz, amelyben azt Ígéri neki, hogy nagy 
felfedezést akar vele közölni, ami Caönben 
történt.

Marat házfelügyelőnője azonban gyana­
kodott és nem bocsátotta be- őt. Másnap is­
mét- levelet küldött Maratnak és másnap este 
'sínét megjelent Sarolta, de a gondviselőnő 
újból elutasította, Erre heves szóváltás tá­
madt közte és a gondviselőnő között, amit 
Marat is meghallott és maga elé bocsáttatta 
a rendetlen időben jött látogatót.

Marat éppen a fürdőben ült, mikor Sa­
rolta belépett; a kád mellé ül és a Civil­
ben lévő képviselőkről beszélgettek. Vér 
vágyó örömmel jegyzi fel Marat a fürdőkád 
melletti fatörzsön s egyszersmind megfogal- I mázzá az elfogatási parancsot.

— Mi lesz ezeknek a sorsa ? — kérdi 
Sarolta.

— Lázadók ők, akik a vérpadon fogják 
megkapni méltó jutalmukat — viszonzá 
Marat.

— Vedd el hát előbb te a magadét 1 
— szólt Sarolta s markolaiig döfte a tőrét 
Marat szivébe.

A kiáltásra berohant háziak közt köny- 
nyen menekülhetett volna Sarolta, fölhasz­
nálva a zavart, de ő nyugodtan maradt, 
megelégedetten munkája sikeres elvégzésé­
ben. Hideg nyugalommal vetette magát az 
őrök kezeibe.

— Bár a kormánypárt még nem ab. 
kult meg, a miniszterek úgy a fővárosból, 
mint a vidékről számos belépési nyilatkoza­
tot kapnak. Azok a tagok, akik az uj párt 
bölcsőjénél ott lesznek, a társaság legelőbe - 
lőbb köreiből rekrulál ódnak s igen tekinté­
lyes számmal vannak köztük aktiv politiku­
sok is. Semmi okunk nőm lesz pártunk miatt 
szégyenkeznünk. Naponta bizonyítékait kap 
juk annak, hogy az országban a rendezett 
viszonyok helyreállítása után való vágy szer­
fölött erős. De azért az optimizmusunk neir. 
mértéktelen, ismerjük a helyzet nehézségeit, 
de mindent megteszünk, hogy a ránk ru­
házott missziót becsülettel ellásuk.

A főispánok esküje.
Jó helyről értesülünk, hogy arra való 

tekintettel, hogy a főispánok ünnepélyes 
installációja elé a törvényhatóságok akadá­
lyokat gördítenek, a kormánynak az a terve, 
hogy a főispánok az esküt két tanú előtt 
tegyék le. A törvény úgy intézkedik, hogy 
az esküt a közgyűlés előtt kell letenni, tie 
Kristóffynak ez nem irányadó intézkedés.

Éjjel jelenti tudósítónk a követ­
kezőket :

(Tahi főispán mint békeapostol.)
Tahi Istvánt, Pestvármegye főis­

pánját ma délután felkereste egy újság 
iró és kikérte véleményét a helyzetről 
valamint a jövőre nézve. Á főispán a 
kérdésekre kijelentette, hogy nyugal­
mát azért cserélte fel a főispánságga!, 
mert reméli ezen áldozattal a kor 
mány és a törvényhatóság közöttí 
b éké t h elyreállit a n i.

Egyébként szigorúan ragaszkodik a 
törvényekhez és kerülni fogja mindazt 
a mi a törvény határait érintik.

á hivatalos kamatláb felemelése
— október 25.

Bizonyos már, hogy az osztrák magva1 
bank főtanácsának ülésében elhatározta, hogy.

; a váltókamailábai egy százalékkal, 4 és Ri 
j százalékra, a lombardkamatlábat pedig •' > 
j illetőlog 5 Ó3 fél százalékra felemeli. — A

Marat halálával azonban imádói még 
nagyobb lelkesedésbe estek halványuk iráni, 
ki folytonosan (nem oltván szamját a szép 
lemben vér sem) 100,000 véres fő után vá­
gyott. Hulláját Dávid festő színpadhoz illő 
állásba helyezve, halála pillanatát ábrázolás 
ferenciek egyházában és a Cordeíierek kert­
jében temettetett el. A conventben mell­
szobrát a Brutusé mellé állították fal és 
csakhamar nemcsak Párisban, hanem min­
den város és falu piacán ott állott, mint aki 
a szabadság vértanúja lett. A templomok 
ajtói fölött a boldogságos sziiz és a királyok 
helyébe Marat szobra tétetett.

Mikor Cordai Saroltát a forradalmi ta­
bunál elé vezették, azon kérdésre, hogy mi 
célja volt Marat meggyilkolásával, nyugodtan 
válaszolta, hogy azáltal hazájának a nyugal­
mát akarta visszadni.

— Régóta feltette magában ezt a szán­
dékot ? — kérdezte az elnök.

— Azon nap, amelyen a népképviselői 
elfogattak, s mert tudtam, hogy mogrontja 
Francia országot; igen — tévé hozzá emel 
kedett hangon — megöltem egy embert, 
hogy ) százezreidet menthessek meg; meg­
gyilkoltam egy gonoszt, hogy ártatlanokat 
szabadítsak fel; köztársaság iránt rajongtam 
a forradalom előtt és sohasem hiányzott ná­
lam az erólyesség I

— Meggondolta é tettének következ­
ményét ?

— Igen, s ha majd egykor a nép meg 
tér tévedéseiből, tapasztalni fogja a szeren-
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■n-natláb ezen felemeli sót egyhangúlag ha­
bozták el. Pranger vezértitkárnak a bank- 
amatláb felemelésére vonatkozó érvelése 

luft sorban a valuta drágulásán alapult. — 
b-iutatott arra, hogy a váltóárfolyamok. sz 

-.obi napokban annyira emelkedtek, hog" 
:;«bb aranykivitel, különösen Franckor 

« áffban, már észlelhető volt. Ha a kamat 
"itat egy fél százalékkal emelték volna csak 
L, az aranykivitel megakadályozására célzó 
intézkedésnek nem lett volna foganatja, te- 
i ntettel arra, hogy a magánkamatláb Lon­
donban és Berlinben 4 százalék körül mozog.

A kamatláb emelés a lehető legrosszabb 
• j*re BSett Iparunk és kereskedelmünk sza 
Lj mozgását és fejlődését meggátolja az 
&rek é'a tartó belpolitikai válság, úgy, hogy 
s-iilöcbon is csak a legteljesebb erőfeszítéssel 
lehet az egyensúlyt fet tanoni. Ezen bajokhoz 
most a kamatláb ‘megdrágulása is iáink ami 
Aivetkezményeiben meglehetős átalakító ha- 
tásiö! lesz a pénzpiacra.

El lehetünk arra készülve, hogy decsm- 
vagy rosszabb esetben február élőit aligha 

-Tr részünk a kamatláb leszállításában,
A hivatalos bankráta felemelésének hz- 

- im y többek között az is lesz, hogy a ma- 
Lsftbb kamatláb a legnagyobb valószínűség 
szerint erősen ráfvk^zik majd remcsaK be­
fektetési értékeinkre, hanem kisebb kama­
tozása papírjainkra is. Ea annál súlyosáb­
an esik a mérlegre, mert a külföldi pénz_ 
drágaság szintén bontogatja már hosszabb 
:,feje a kü!államokban elhelyezett járadékain,% 

zálogleveleink stabilitását, a mely lieiyze 
•ft a magyar válságról terjesztett irányzaton 
hírek még inkább kiéleztek.

A jegybank kamatláb emoléséneií ko 
rerkezésekép várhatjuk majd a betéti ka=.i > 
láb felemelését is. Való szinti, hogy a bete í 
intézetek vezetői már a napokban tárgyalni 
fognak ez ügyben.

EgyM.® és isUcla,
A tiszántúli ev. ref egyházkerület 

közgyűlése.
— okt. 25.

{Saját tudósítónktól) A tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület tegm p délelőtt kezdte 
meg őszi rendes közgyűlését, melyen egy­
házi részről Dávidliázy Kálmán esperes, vi 
Iáéi részről gróf Dégenfeld József elnökök 
Egyházi körökben már napok óta élénk ér- 
.ílklődés mutatkozott a közgyűlés iránt, 
melynek több oldalra terjedő tárgysortzatá-
vvxtjv.v a»KCtiaa-ai#U60cwx.v3e

taét, hogy egy vérszopő zsarnoktól meg­
szabadult I

A legnemesebb tartással lépett C oiday 
■arolta 1793 Julius 17- én halálos útjára, esii 
7 órakor. A hozzá küldött papot elutasította 
magától.

A nyaktilót rendszerint kövtiiözönlő oü 
hős asszonyok sértegetéseire csak szánó mo- 
solylyal válaszolt. A nézőíömeg tisztelet- 
leijesen vette le kalapját, amint előtte el­
haladt. Némelyek tapsoltak ; nem lehet tudni 
vájjon miért ? 1 Halálát vagy sikerült tettét 
bírálták é ezzel.

Sarolta mindvégig erős maradt. Midőn 
,i bakó labait a deszkához kötötie, szűzies 
pír futotta el arcát, mely még akkor is meg- 
Kiírni dt arcán midőn a fejét a bakó megmu 
"stta a népnek.

A szemtelen bakó irtózatos gunynyal 
apkodta arcul a levágott fejet, ami még 

ez elvadult tömeg lelkében is visszatetszést 
•eleit, úgy hogy a jakobinusok ezért mégis
I in e’ték.

Luch Ádám, egy ábrándos német, any- 
n.v ira megvolt hatva a S rolta szépségétől, 
és foő-ies viselkedésétől, hogy róla egy íra­
tott nyomatott ki, amely ezzel végződött, 
' egy emeljenek a hős leánynak emlé&szob 
rőt, ilyen felírással : „Nagyobb Brutu.nái, 
•miért aztán halállal kellett lukolnia.

Vorday Sarolta bár sok hasznot nem 
hozott telte által, még s kiérdemelte az utó- 

irtó] hogv hő-nőként dicsővcVék.
(- tő)

ban számos fontos ügydarab szerepel és vár 
elintézésre. A főiskola tágas dísztermében 
nagy számmal gyülekeztek az egyházkerü­
leti képviselők. A gyűlés alkotó tagjai között 
az előkelő, oszlopos egyházférfiak közül ott 
voltak :

Dicsőfi .József főjegyző, dr. Bartha Béla 
aljegyző. György Endre, gróf Tisza Kálmán, 
dr. Thaly Kálmán, dr. Baltazár Dezső esperes, 
Kiss Albert, Torday Imre, Márton Imre, Márk 
Endre, Madarász Imre, dr. Körösi Kálmán1 
Nagy István esperes, Simonffy Imre, K. Tóth 
Kálmán és még számosán.

9 órakor vette kezdetet a közgyűlés, 
melyet Dávidházi Kálmán esperes imával 
nvhott meg. Ezután gróf Dégenfeld József 
üdvözöl'e meleg szavakkel a jelen volt ta­
gokat. Röviden vázolta a zavaros politikai 
helyzetet, mely az egyház kábelében is nagy 
hullámokat vert fel. Foglalkozott az egyes 
eseményekkel és végül rátért arra, hogy _ a 
politikai hvlyz tét is írintő több fontos kér 
dés vár megoldásra.

Ezu ár. a megjelenésben akadályozott 
tagok bejelentését vették tudomásul. Bejelen­
tette a főjegyző, hogy Rásó Gyula az alsó 
szabolcsi, Baby József a bihari egyházmegye 
gondnokává választatott. Tudomásul vették. 
Az egyházmegyei és a tanárképviselők iga 
zolása után számba vették a megjelenteket 
A debreceni főiskola akadémiai tanszakainak 
képviseleténél vita támadt a felett, hogy hány 
tag képviselje az egyházkerületben _ a fő’s- 

i kői a jogakadémiai és theoiogíai tanárkarát és 
I kik ? Perenczy Gyula, Uray Imre, Erőss 
! Lajos, Domby Lajos, Dőczy Imre, dr.

Bartha Béla, Sas Béla, György End'ö 
I szólaltak fel és ugyancsak tüzesen folyt a 

vita, pedig végtelenül egyszerű a kérdés.
• Arról van szó, hogy az egyházkerületi köz 
i gyűlésre a jogi és íheolósiai akadémia ta 
I nán kara külön-külön válassza meg képvi 

selőit és ne az akadémiai tanári kar egyiit- 
I lesen. A hosszas vita után az elnök szava 
i zásra telte fel a kérdést, mire a közgyűlés 
I 57 szóval 15 ellen az előadói javaslatot el- 
I fogadta s ezzel dr. Csiky Lajos és dr. Fe- 

rei.czy Gyula akadémiai íanárkari képvise­
lőként igazoltattak. ,

A zsinati képviselőket igazolom 
j zoftsági jegyzőkönyvét tudomásul vetnék, 

majd az eeyházkeriile i bizottságokat egészi 
tették ki. Baltazár Dezső Indítványát, hogy 

; titkos szavazás utján töltsék be bizottságo«.- 
’ ban megüresedett helyeket 26 szóval n el
! léc elfogadták. ...

Megválasztották a szavazat szedő kul 
I döttség tagjaiul : Fráter Barna, Szele György, 
j Sinka Sándor, Szabó Lajos, Szikszay Zoltán.

Pap Imre helyteleníti a most követendő 
í szavizáéi eljárást, mert a titkos szavazás sok 

időt rabol el a közgyűléstől, javasolja ennek 
megváltoztatását. Dégenfeld elnök javasolja, 
hogy az egyházkerületi bizottsági tagok ki 
egészitése a holnapi ülésen történjen meg.
Elfogadták. ... , , , ,

Lengyel Imre elhalálozása t oly tán meg­
üresedett konventi tagsági helyébe dr. Baksa 
Lajos tanácsbirót választó tik meg. A pénz­
ügyi bizottság jelentését Dicsőfi József fő­
jegyző olvasta fel, amit a közgyűlés tudo­
másul vett avval, hogy Tóth Józsei főszám- 
vevőnek kiváló és nagy munkásságáért 
ifonoráriumot szavaztak meg.

Ezután a rendes konventi tagul meg 
választott dr. Btkea Lajos helyére, konventi 
póttagul megválasztották, dr. Ujtalussy Bélán 
A különböző jelentések felolvasása után a 
közgyűlést holnapra halasztották el.

Délután 4 órakor segélyegyleti közgyű­
lés volt. Az egyházkerületi közgyűlés holnap 
reggel folytatják.

Ülés az egyháznál. E hó 27 én p n
: teken délután 3 órakor a Vecsey Brukner 
! féle földértékesitését intéző bizottság az 
! egyház íanáestermáben ülést tart.

Gazdasági bizottsági ülés Az ev.
ref egyház gazdasági bizottsága e h- 27 én 
délután 4 órakor Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt ülést iáit. Az ü ósen folyó 
ügyek nyernek elintézést.

Törvényhatósági élet.
Hajdumegye nagy népgyülése.

Hajduvármegye eíienzéki képvnolői ley kö­
zelebb az egész vármegyére kiterjedő tilta­
kozó népgyüléit rendeznek, amelyre meg­
hívják Kossuth Ferencet és Apponyi Alber­
tet is. A nézgyiilés érdekében az ellenzéki 
képviselők Karcagon, Papp Elek képviselő­
nél, tanácskozásra gyűlnek össze. A nápgyü- 
lést valószínűleg Debrecenben tartják meg, 
de ha a debreceni függetlenségi párt külön 
is óhajtana nópgyülést rendezni, úgy a vár­
megyei nagy nópgyülést Hajdúböszörmény­
ben tartják meg.

Katonai felülvizsgálat Ma reg­
gel a pavilion kaszárnyában Domahidy Ele- 
mór főispán elnöklete alatt működőit a ve­
gyes katonai felülvizsgáló bú olts ág. A felül­
vizsgálatra elővezetett legényt az orvosi vizs­
gálat alapján a további szolgálat alól fel­
mentették.

MAPI HÍREK.
Cselédkérdés.

—- október 25
Nincs az esztendőnek egy hónapja sem, 

bmelynek elsejével annyi felmondás járna 
le annyi helycsere történnék, mint éppen a 
küszöbön levő november hő elsején, Minden­
szentek napján.

A vidékről is ilyenkor jönnek be a 
leányok legsűrűbben, hogy miután a nyári 
hónapok alatt odahaza a gazdasági munká 
ban segédkeztek, a téli hónapokra, mikor 
reájok a falun szükség nincsen — szolgálatba 
álljanak.

S ez a körülmény alkalmat nyújt arra, 
hogy a cseiédkérdést néhány szóban megint 
felszínre vessük.

Cselédmizériáink bonasztóak. Az élc- 
lapok humora csöppet sem túloz, mikor a 
háziasszonyokat cselédjeik rabszolgáiként ál­
lítja elénk.

ElvítázhataÜan, hogy — különösen a 
városokban — valóságos kis cseiédd iktat ura 
uralkodik s a humanizmus és emancipáció 
szent nevében olyan dolgok történnek, 8mi 
nőkről a levendulaillatos kúriák nagyesszo- 
nyai még csak nem is álmodtak soha.

Ennek a cseléduralomnak okait kutatva, 
nem kell messzire mennünk, hogy mint fő- 
főokra a cselédközvetités mai rendszerére 
mutathassunk reá.

Ebben rejlik a dolog nyitja, ez a 
kulcsa a jelentős s égető orvoslásra váró 
kérdésnek.

Mert ez a rendszer a cselédviszonyck 
ideális alapját rombolja szét.

Azt az alapot, amely sem több, sem ke­
vesebb, mint annak tudata, hogy a világ túr 
vényei szerint kell urnák s kell szolgának is 
lenni, az a tudat, hogy az a cseléd, aki ér 
demes urát és helyzetét megbecsüli, első sor • 
ban önmagának szerzi meg a becsülést.

Az a falusi leány, akiben ez a tudat 
él — s élni él úgyszólván mindegyikben — 
tisztességes helyre kerülve, önmagától sóba 
sem jutna arra a gondolatra, hogy azt a he­
lyet ok nélkül otthagyja, hogy könnyebb,vagy 
mondjuk könnyelműbb életmód kedvéért 
évenkint négyszer ötször is helyet cseréljen, 
olyan szolgálatot keresve, ahol kedvtelései­
nek zavartalanabbal élhet s a munkában 
megerőltetnie sem kell magát.

A közvetítőknek azonban nagy az ékes­
szólásuk s annak erejével úgy fel világosii-
• A lr
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azok természete a legrövidebb idő alatt tel­
jesen átalakul s egyszerre csak tucatcselé­
dekké, a háziasszonyok kémeivé válnak.

A kornevillei vásárok módija régen ki­
ment a divatból s manapság már nem is 
volna a célnak megfelelő.

Ma a közvetítés rendszerének korát él­
jük 1 De hogy ha már közvetítünk, úgy te­
gyük ezt a közvetítést a szent cél érdeké­
ben mennél jobbá, mennél megfelelőbbé.

Ez pedig olyan hatalmas feladat, ame­
lyet csak az állam tudna eredményesen meg­
oldani a maga parancsoló erejével, tekinté­
lyé vei

Napról-napra.
— október 25.

Hangos író vala ^'észy, 
loll hol bot, hol művészi;
Ebben most mér nem lesz részi,
Dolgát hivatalban tészi.

„Barrikádon“ — visszhangozza —
„Éltét áldozatul hozza . . .“
S most magát aktákkal, bankókkal 
El is harrikadirozza.

Szász Károly, Bartha és Konti 
Egymásután sir ha szállnak . . . 
Hangulatot igy csinálnak 
Közel halottak napjának !

— A vasárnapi beszámolók. Meg­
írtuk már több ízben, hogy 8 hó 29 én, va ■ 
sárnap fontos politikai eseménynek lesz szín­
helye Debrecen városa. A három országos 
képviselő dr. Tütdy Kálmán, dr. Bakonyi 
Samu és Szabó Kálmán tértjük meg beszá 
mólójukat a Bika dísztermében. A debreceni 
függetlenségi párt elnöksége a választó pol 
gárckhoz szólva kéri, hogy a beszámolón, a 
mely kiváló fontos politikai nyilatkozatok­
nak lesz színhelye, minél számosabban je­
lenjenek meg.

— Villamos telep ügye Azóta, hogy 
a tanács a villamos telepre kiirt pályázat 
ügyében döntött, csönd állott be egy kis 
időre. Ezt a csőndességet ma egy félebbszés 
zavarta meg. Ismeretes ugyanis, hogy a ta­
nács a villamos müvek elkészítésével a Sie- 
mens és Schuekert céget bízta meg., E ha­
tározat nem volt ínyére a berlini Általános 
Villamossági Részvénytársaságnak, a mely a 
pályázatból azért záratott ki, meri külföldi 
gyártelepéről szerezné be a gépeket. Az ál­
talános villamos társaság megfelebbezte az 
öt mellőző határozatot s igy most az ügy a 
közgyűlés elé fog kerülni.

— A kamara nyilvános könyvtára.
A kereskedelmi és ipsrkamarának mintegy 
3 — 4000 müvet tartalmazó könyvtára van. E 
könyvtár a közgazdaság’, társadalomtudo­
mányi, jogi irodalomból igen értékes gyujte 
rnényí foglal magában. Nagyszámú gyakor­
lati, ipari, kereskedelmi szakmunka, értékes 
vasúti tarifagyüjtemény, compassok, címtárak, 
térképek, szaklapok, iparművészeti folyó­
iratok és m ül apók vannak összegyűjtve. — 
Ezeket az érdekeit iparos és kereskedő kö • 
zönségnek közkincsévé kívánja tenni a ka­
mara. Ezért elhatározta, hogy könyvtárával 
kapcsolatban nyilvános olvasótermet nyit. — 
Az olvasóterem a kamara kis tanácstermében 
egyelőre minden vasárnap délelőtt 9—12 lg 
lesz nyitva, hol az érdeklődők a jegyzékből 
kiválasztott könyvekben, szemlékben búvár 
kodhatnak, az iparművészeti mintalapokról 
másolatokat is készíthetnek.

— Konti temetése. Budapestről írják: 
Az elhunyt magyar zeneköltőt, ma délelőtt 
tizenegy órakor temették a rákoskeresztúri 
temető halottas házából, ahol díszes rava­
talra helyezték. Konti József temetését a 
zsidó szent- egylet rendezte, a művészhez

méltó pompával. A temetésen megjelent a 
fővárosi művész- és iróviiég színe-java, a 
Király színház teljes személyzete és zene­
kara testületileg és díszes babérkoszorút 
helyezett a ravatalra. — A halottat Beöthy 
László igazgató búcsúztatta. A fővárosi 
színházak énekkarából alakult vegyes ének­
kar gyászdalokat énekelt; a Magyar Szín­
padi Szerzők Egyesületének képviseletében 
Márkus József búcsúztatta el Kontit.

— A tüdövésa fejlődése. A párisi 
tudós akadémiában dr. Lannelongue közölte 
ama kutatások eredményét, melylyet ő két más 
kollégájával együtt a tuberkulózis fejlődési 
menetének megállapítása véget folytatott. A 
kutatásokat több száz, különféle csoportokba 
osztott tengeri malacokkal folytatták. Vala­
mennyit beoltották tuberkulózis — bacillu- 
tiokkal. A kísérletek végeredménye a követ­
kező :

1. A por, különösen pedig a baktérium 
tartalmú por beleheléso a tubérkulózis befo­
lyását gyoraitja. A por boieheiése húszból 
tizennyolc kísérleti állat halálát okozta, mig 
abból a csoportból, mely a por belehelésé 
nek nem volt alávetve, 20 még életben van.

2. Az izommunka befolyása nagyon 
veszélyes. Különféle 10 -10 tengeri malacból 
álló csoportot naponként többször jártattak 
egész 900 méterig. Ezek a kísérleti állatok 
legkésőbb 132 nap valamennyien megdög- 
iöttek tuberkulózisban. A másik csoportból, 
melyet nem kényszeritettek izommunkára, 
még egy se hullt el.

3. Ha a munkával egyidejűleg a táp 
lálás is elégtelen, akkor a halál sokkal gyor­
sabban áll be.

4. Az elégtelen táplálás egymaga is 
sietteti a halált. Egy csoport tengeri malac, 
mely csak fél adagot kapott naponta, 163 
nap alatt teljesen elhullt, a megfelelő másik 
csoportban naponta csak sót halálesetet kons­
tatáltak.

— Terjed a kanyaró. A. hideg, őszi 
idő beálltával a gyermekszobák réme, a ka­
nyaró-járvány szokatlan hévvel lépett fel. A 
betegség enyhe lefolyású ugyan, de a jár­
ványos betegség terjedése mégis aggasztó, 
úgy, hogy több elemi iskola bezárása vár­
ható már a legközelebbi napokban. Ma dél­
előtt is 14 újabb megbetegedést jelentettek be 
az orvosok.

— Szakosztályi ülés. A tímár szak­
osztály választmánya e hó 31 én az ipar- 
testület tanácstermében ülést tart. Az ülésen 
a november 2-án megtartandó e őtjárósági 
ülés tárgyait készíti elő a választmány.

— György Endre jóslása. Egy buda­
pesti krajcáros lap Írja : György Endre, mi­
óta ott hagyta a földmivelésügyi minisztéri­
umot, jóslásokra adta fejét. Megjósolja, hogy 
mit fog cselekedni a Fej ér váry kormány. 
Rettenetes dolgokat . . .

— Meglássátok — igy kezdte jóslatát 
György Endre az Országos Kaszinó egyik 
bizalmas fülkéjében — meglássátok, hogy 
borzasztó események tanul leszünk. Fejér vary 
mindenekelőtt többséget fog igyekezni magá 
nak szerezni. Ez persze nem fog sikerülni 
neki. Erre feloszlatja a Házat . . . tavasz- 

I szál. Megint nem lessz többsége. Ekkor jön 
azután a vízözön. Nyílt erőszak, nyílt abszo­
lutizmus, szurony, golyó, börtön ... jaj lesz 
szegény hazán nak ... Én megyek Lon­
donba . . . György Endre Londonba megy ..

I Borzasztó !
— Rejtélyes haláleset. Napokig fe­

küdt betegen lakásán Fodor István napszá- 
; mos annélkül, hogy gondozta volna valaki.
! Tegnap aztán olyan válságosra fordult ál* 
I lspota, hogy be kellett szállítani a közkór­

házba, ahol még a nsp folyamán meghalt. 
Előssör azt hitték, hogy hirtelen halálát a 
mértéktelen szeszfosyasztás okozta. Jóformán 
meg se vizsgálták a szerencsétlen embert, 
aki már nem volt eszméletnél, mikor bek*1 
mit a kórházba és igy a betegsége felől tőle

tájékozódni nem lehetett. Holttestét —. 
dr. Balkányi Emil és dr. Szalay Béla kerü­
leti orvosok tegnap felakarták boncolni. 
Ez azonban nem történt meg, mert a hullán 
a két orvos a külerőszak nyomait észlelte 
és alaposan megvizsgálva a halottat, meg­
állapította, hogy a fején több oly«n sérülés 
van, mely ütődés vagy ütéstől ered. A ko­
ponya több helyen meg van repedve és n 
halánték körül véraláfuíások láthatók, a 
rendőrség a dologról értesítette az ügyéi.;:- 
sóget és a boncolást most már majd a tör­
vényszék fogja megejtelni.

— Eljegyzések. E héten az anya­
könyvi hivatalsán kihirdetés végett jelent­
keztek : Biró Mihály—Karasaek Eszter, Ba 
log István—Süveges Zsuzsánná, Juhász Ist­
ván—Kovács Mária, Antal József—Mike Er­
zsébet, Salamon Sándor—Hidvéger Margit, 
Horváth László—Hornberger Rozália, Orosz 
Károly—Adonyi Piroska, Kovács Sándor— 
Víg Juliánná, I-Ddócz József—Szendrei Ro 
zália, Abriányi Zoltán—Baróthy Gabriella 
Szilágyi Gábor—Tóth Sára, Csontos József— 
Németh Juliánná, Német János—Kovács Er­
zsébet, Heiler József—Miskolczi Mária.

— Elgázolta a hajtány. Bujdosó 
Mihály talyigás ma este hazafelé tartott, 
amint a nánási vasút átjárójához ért a gyor­
san száguldó vasúti hajtány elütötte. — A 
haj lányt Zaveezky András vasúti alkalmazott 
vezette, aki annyira lelketlen volt, hogy a 
szegény elájult munkást lelökte a töltés 
melletti gödörbe. Itt talált reá egy rendőr 
aki hordágyon hevítette a kórházba. — Csak 
éjjel 11 órakor tért m.igához, amikor a kint 
tartózkodó Votéssy fogalmazónak ast vallotta, 
bogy a haj lány on nem volt lámpa.

— Kutya körözés. Kaszanyitzky Endre 
kereskedő tegnap délután bejelentette a rend 
őrségen, hogy Széchényi utc t 33. szám alatti 
lakásáról eltűnt egy szürkés barna szinii, 
szálkás szőrű vadász kutyája. A rendőrség 
elrendelte a kutya körözését.

— Az országos ipartestületi sző
vétség. Az ipartestületi elöljáróság novem­
ber havi ülésének egyik legfontosabb tárgyát 
képezi az országos iparte stül síi szövetségbe 
való belépésnek kérdése. Ez a szövetség 
most van megalakulóban. Létesítését a szapt, 
hó 8 iki szabadkai országos kongresszus ha­
tározta el, célja lenne a hazai ipar anyagi és 
erkölcsi érdekeinek előmozdítása és annak a 
fejlődését gátló akadályok elhárítása. A szö­
vetség mintegy központját képezné az 
inartestületeknek, melyek beleolvadnának.

— Korcsmái garázdálkodás. Bag- 
dács István olyan ember, aki senkivel sem 
fér össze. Verekedő, kötekedő, házsártos és 
mindezen rossz tulajdonságai mellett állan­
dóan hadilábon áll a büntető hatóságok - el 
is. Lopásért, verekedésért és rablásért több­
ször ült már a tömlöcben a jeles főifiu. A 
jó útra azonban nem téríthető, megszokta 
már a börtön levegőjét és mindig újabb bű­
nökkel tetőzi a régieket. Nemrég szabad t 
ki és már újra megindították ellene a bt. 
tenyitő eljárást. Tegnap ugyanis Bacsó J 
nos Kút utcai bormérésében csupa kedvtei- 
lésből beverte az ablakokat és leütötte a 
lámpát, tört zúzott mindent, ami a kozeügyébe 
került, a rendőrt pedig, aki megakarta gá­
tolni romboló munkájában leszurással fenye­
gette. A garázdálkodásért most majd rövi­
desen ismét a hűvösre kerül.

— Basáakodó béreigazda Retteged 
ember a Pal!agon levő Jablonc-:ay-féle i 
nyán Pál Sándor béresgazda, aki példátlan 
szigorúságot gyakorol alantasai felett. Ha a 
tanyán valami hiba történik, vagy nincs 
rendjén egy vagy más, akkor rettegjen az, 
akinek gondatlanságából származott a dolog, 
mert a béresgazdától kihúzza a lutrit. — 
Határt nem ismerő bábáskodásának bizony 
sága legutóbbi tette. — A napokban történt, 
hogy egy Helmeczi Imre nevű béres saját
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vigyázatlansága következtében felborult a 
szekerével és a jármű megrongálódott. — A 
béresgazda ezért a dologért borzasztó dühbe 
?un,lt és haragjában véresre verte a szegény 
305bért és annak feleségét, aki erélyesen ki- 
{0lt embertelen cselekedete ellen. A megvert 
férj és feleség azonban nem hagyták any­
aiban a dolgot, hanem feljelentették Pál 
iános béres fejedelmet a rendőrségen.

x LETZTJBÄ JÓZSEF f Snyképiéssseít, 
■isiészett és fényképnagyitási mütemis Fisé 

'■„.•A 44. dr. Uji'aluesy-ház. Állandó fénykép 
■tuálitáB a műterem kapabejáratáuál levő ki 
ra tatban.

x Férfi divat ingek készen és mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2-50. és 3 frt„ 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletében.

x Varga utcán a 12 ik számú ház, 
kedvező feltételek mellett eladó. Tudakozódni 
lehet: Batthányi utca 22.

x Használja a hires Hajdúsági podrőt. Egy 
deboz 50 fillér. Kapható Grosz Nayy Fereao gyógj- 
s&srésznél Debrecen, Kossuih-utea Arany sgy»zar*'t 
gyógyszertár.

Az Arany Bika kávéit**»^» »is­
ti em este cigányzene.

Színész-haramiák. 
Letartóztatás a színpadon.
á bárónő ékszerei«

— okt. 25.
(Saját tudósítónktól.) A budapesti rend­

őrség ma letartóztatott egy tolvajszöveíséget, 
amely báró Pongrácz Jenőné kifosztására 
szövetkezett. A tolvaj szövetkezett két kóbor 
színészből és egy ékszerész segédből állott, 
akik a báróné ékszereit, nagyőrtókü családi 
ereklyéit lopták el. Az esüendő óta tartó 
"osztogatás érdekes története a következő.

Még a múlt év őszén történt, hogy a 
Mróaé Baross utca 41 számú lakásán estélyre 
tészült. Előszedte brilliána ékszereit. Amint 
az egyik nyakéket a kezébe vette, meglő 
oödve látta, hogy a brilliánsok fénye tompa 
lobban megvizsgálta az ékszert, és meg 
dobbanással konstatálta, hogy a brilliáns 
hamis. Sorra vizsgálta valamennyi ékszerét, 
és mindegyikről megállapította, hogy hami­
sítottak. Nyomban feljelentést tett a rendőr 
3égen, a mely megállapította, hogy a báróné 
ékszereit ellopták, a nagyértékii brilliánsokrst 
és drágaköveket kiszedték, amelyek helyébe 
lamis köveket raktak és az ékszerekéi visz- 
szaesempószték a báróné lakására. A tolva­
jokat azonban nem tudták kinyomozni.

A báróné az idén ugyanis a Zemplén- 
negyei Falkus község melletti birtokára ment 
nyaralni. Okulva azonban a múlt esztendei 
lopáson, ékszerét egy pénzintézetnél bérelt 
Sókban helyezte el és csak azt hagyta ott­
hon, ami nem fórt el a fiókban. A lakás 
kulcsát régi, hű házmesterére bízta azzal az 
hasítással, hogy szigorúan ügyeljen a la­
kásra.

á. szobák, valamint a szekrények kul­
csát magával vitte. Dacára e széleskörű óv­
intézkedéseknek, a napokban értesítést ka- 
5 ott a bárónő a budapesti főkapitányságtól, 
^Qgy utazzék haza, mert valószínű, hogy a 
akását kifosztották. A rendőrség ugyanis 
t bb zálogházban a báróné ékszereiből való­
dat talált elzálogosítva.

A báróné az értesítés vétele után Buda 
pestre utazott ée a lakását csakugyan telje­
sen kifosztva találta. Elloptak 12 ezer koro- 
u4t érő ékszert, továbbá több évszázados 
saládi ereklyéket. így Kazinczy Ferenc tin 

-artóját és Bessenyei György kardját. De a 
-0'vajok elloptak egjébb értékes ezüst neműt, 
*.:t a múlt évben hamisított ékszereket is. 
' háréné feljelentésére a rendőrségen most
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'íperjessy Károly rendőrfogalmazó vette a j 
kezebe a nyomozást és csakhamar megtalálta 
a tolvajokat. A főcinkos magáruk a házmes 
lemének a fia, Csik Imre volt. A kedves ; 
fiatal ember ezelőtt eiektroteknikus volt, ; 
utóbb azonban felcsapott színésznek. Legfőbb j 
terve az volt, hogy színtársulatot szervezzen. 
Ehhez azonban pénz kelle ,t. A pénzt a lo 
pásból szerezte meg.

Tudta hogy a báróné lakásának a kul- ■ 
osa apja őrizetére van bizva. Egy őrizetlen j 
pillanatban a kulcsot elcsente, észrevétlenül ! 
felment a báróné lakásába és ellopta a drá­
gaságokat. Az ékszereket elvitte barátjához 
Stark Márton 20 éves ékszerész segédhez a i 
ki a drágaköveket kicserélte hamis kö- j 
vekkel.

0 volt az, aki másodízben is az általa 
hamisított ékszereket összeforrasztotta és igy 
értékesítette. Cdk Imrének a lopásban társa 
volt Meiselt (Ladányi) Gáza 20 éves gipsz­
szobrászból lett színész. A lopott ékszerből 
befolyt jövedelmet azután együtt költötték 
el Fiúméban. Amikor a pénzük elfogyott, 
elszerződtek Fekete Béla színtársulatához 
Gölnicbányára. A rendőrség itt tartóztatta 
le őket. Csik Imre a társulatnál mint va­
gyonos fiú szerepelt, akinek az atyja főhi­
vatalnok, négy szobás lakása van Budapes 
ten, a nővére meg csak úgy dobálódik az 
ezresekkel, oly jól ment férjhez. Nem cső 
dálkozlak tehát, araikor Csik szive imádott- 
ját, a színtársulatnál működő Gergely Ciliit 
elhalmozta brilliáns ékszerekkel. A leányon 
annyi brilliáns csillogott, hogy elnevezték 
„briliiáns királynőnek“ és az „észak csil­
lagának“.

Nagy volt tehát a meglepetés, amikor 
három nappal ezelőtt detektívek jelentek 
meg Fekete Béla színigazgatónál és közöl­
ték vele, hogy társulatának három tagját, 
Csik Imrét, Meisels (Ladányi) Gézát és Ger­
gely Ciliit letartóztatják. A színigazgató dob ■ 
bent meg legjobban.

A detektívek ugyanis közvetlen az elő­
adás e őtt jelentkeztek. E nap estére Schil­
ler Haramiák cimü darabja volt műsorra 
tűzve és a három keresett „művész“ éppen 
tizenkét szerepet játszott a darabban. A je­
gyek elkeltek és ha a három főerőt a de­
tektívek elfogják az előadást nem lehetett 
volna megtartani. Az igazgató könyörgésre 
fogta hát a dolgot.

— Várjanak az urak az előadás vé­
géig és akkor tartóztassák le őket.

A detektívek ebbe is beleegyeztek- Az 
előadás végeztével elfogták Csik Imrét és 
Gergely Ciliit, Noisels azonban megszökött.

Ezt is sikerült azonban elfogni Hdi­
csőn. Felhozták őket Budaoestre, ahel meg­
állapították, hogy Gergely Ciili.. ártatlan és 
nyomban szabadon eresztették Üt is becsapta 
Csik, mart a hamisított briiiiánsokat aján­
dékozta neki. Kinyomozták Stark Márton 
ékszerészt is, akit letartóztattak. A három 
tolvajt még ma átkisérték az ügyészséghez.

SZÍNHÁZ.

műsor.

Csütörtök, okt. 26. „Suhanc“, Ope­
rette (A)

Péntek, okt. 27. „Mongod'n u? fele­
sége'', bohózat. Kiss Irén első fdlápte. (B)

Szombat, okt, 28. „Államtitkár“, víg­
játék. Kiss Irén második fellépte. (C)

* Lili. Tegnap este Hervé bűbájos mo­
le'diákban gazdag énekes színműve került 
színre, melyben szép sikerhez jutott Fótliv 
Frida, aki a hires, népszerű Lili hercegnőt 
igen csinosan művészi ízléssel énekelte el. 
Különösen az első két felvonásban tatte 
magát érdemessé az őszinte tapsokra, a 
melyekben épen az előkelő helyekről, pá­
holyokból és parterről bőven is volt része. 
A többi szereplők közül jő volt. Pernyei s 
hozzájárultak az előadás sikeréhez Polgár, 
Deésy, Szabó stb.

* Suhanc Konti József emlékein®,;, 
áldoz a debreceni színház énekes személy­
zete ma, mikor egyik legsikerültebb s leg­
mulatságosabb operettjét, a Suhaneot újítja 
fel. A kedves zenéjü. pajkos libretoju operett­
ben a főbb szerepeket Fóti Frida, Pozsonyi 
Lenke, Rád 5 Anna, Bekefi Lajos és Polgár 
Sándor játszák, de a többi szerepek is a 
legjobb kezekben vannak.

* Kiss Irén fellépése Kiss íréti a 
vígszínház kiváló művésznője, akit a debre 
ceni színház, szülővárosának színháza ns- 
veit a magyar színművészet javára, mint ál­
lami 5 vendég holnap lép fel először. Kiss 
Irén egyelőre két estén vendégszerepei ná­
lunk és pedig pénteken a „Mongodin ur fe­
leségében", szombaton az „Államtitkár“ e, 
bohóságban. Mindkét darabban pompás 
szerepe van a művésznőnek, A kinek föllé*- 
pésai iránt igen nagy az érdeklődés. Az 
Ember tragédiájának e napokra hirdetett 
előadásai a jövő hétre maradnak, & mikor is 
Adámot a darab mindan jelenésében Tér- 
nyei Lajos játsza.

r&irraAYOK. *

Berzsviczy a Tudom Ányos Aka­
démia elnöke.

Budapest, okt. 25. Az akadémia 
tagjai ma Berzeviczi Albert volt köz­
oktatási minisztert a Tudományos Aka­
démia elnökségére jelölték.

A norvég trón.
Krisztiánia, okt. 25. Az újságírók je­

lentései szerint a storting holnapi ülése ttt 
kos lesz, mert a kormány jelentést tesz ar­
ról, milyen állást foglalnak el az idegen ál­
lamok ama követekkel és konzulokkal szembe^ 
kiket a mostani norvég kormány Norvégia 
jövendő államformájának megállapítása előtt 
nevezett ki. Legjobb forrásból vett értesülés 
szerint valótlan sz a hír, hogy Bothn er mi­
niszter a királyválasztásra vonatkozólag 
szükségesnek tartja a népszavazást.

Igaz alkotmányt a népnek !
Pétervár, okt. 25. Witte gróf, m 

uj miniszterelnök ma a cárnak azs 
ajánlotta, hogy népének sürgősen adja 
meg az igaz alkotmányt, mert a belső 
zavarokat csak azzal szüntetheti meg.

Sztrájk.
Varsó, okt. 25. Lódéban és Pabiamee- 

ben több, nagyobb gyár munkásai sztrájkba 
léptek. Eddig mintegy 4000 munkás sztráj­
kol. Azt hiszik, hogy a munkát több, más 
gyárban is be fogják szüntetni A petrike 
kormányzóságban, a hol a vasu'i munkások 
sztrájkja fenyeget ostromállapotot szándé­
koznak kihirdetni. A v»rső nalavai, a varsé 
koveii és a varsóbreszk litovszki vasúti vo­
nalokon beszüntették a forgalmat.

Loubet Spanyolországban,
Madrid, okt. 25. Loubet elnök tega»,. 

este 7 órakor Alfonz király thzteletére ebé­
det adott a francia nagykövetségen, a me­
lyen Károly Ferdmánd bajor herceg Mon • 
tero Kies miniszterelnök, több miniszter ét 
más fCméltóeág vett részt. A lakomán Lón 
bet elnök pohárköszöntőt mondott.

Az orosz vasúti sztrájk.
Moszkva, okt. 25. Az épitőmunkások 

sztrájkja egyre terjed. Eddig Simbirszkbe:^ 
Jekaterinoazlavban, Kievben, Szmolenezkber 
Yoronesben, Szaratovban, Karkovban, Ja-
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ros.hwbsn és Nisnij-Novgorodban sztráj 
kolnsk az épitőmunkások. Ma délben mint­
egy 500 emberből álló néptömeg közeledett 
a moszkva kurszki vonal teherpályrudvará- 
1,0,5 A pályaudvar őrizetére kirendelt csapat 
parancsnoka azzal tenyegette a tömeget, 
hogy tüzet vezényel, mire a néptömeg elosz 
'ott. A moszkva-vindau-rybinszki vasúti vo­
nalon az esti gyorsvonat csak Podmoskov 
Bajáig jutott, a honnan az utasok gyalog 
mentek Moszkvába. A moszkva kazáni vona­
lon 2G1X) ember vár a vonatok elinriu’ására. 
At. utasok legnagyobb része szegény ember. 
A vasút igazgatósága naponként pénzt oszt 
ki az utasok között az élelem beszerzésére. 
A másodosztályú utasok naponként egy rubelt 
kapnak. A moszkva-pátervári vonalon ma 
délután csak a közmunkaügyi miniszter kti 
lönvonata érkezett meg, más vonat nem köz­
lekedett. A sztrájkolok egy csoportja ma 
megkísérelte a főpos abivatai forgalmának 
megakadályozását.

Sssdftpesti $&ben&tßÄsde,
(Déli tórlat.)

Budapest, okt. 25.
Bnzakináiat mérsékelt, vételkedv javult. 

Szilárd irányzat mellett 30,000 méter mázsa 
került forgalomba 10—15 fillérrel drágább 
Irakon. Egyóbb gabonanemek közül tengeri 
20 fillérrel drágább, a többi szilárd. : esős. 

Btra okid bőrre 16.60 - 64.
„ áprilisre 17,18- 22.

Botra októberre 13.60—64.
w áprilisra 14.20—24.

j£ab októberre névleges.
„ áprilisra 13.84—86.

Tengeri májusra 14.14—18,
Repae 1906. augusztusra 24 80— 25,00

T éwwémi j Ezélt»

§ Szemberzált a rendőrrel. Ittas ál 
iapotban baktatott hazafelé a faluvégi korcs 
mából ez év julius hő 3-áu éjjel Ba ázs An­
tal nádudvari napszámos. Útközben ihat- 
nékja támadt és Mandel Sándor boltost fel 
akarta zörgetni, hogy pálinkát adjon neki. 
Á boltos azonban nem nyitott ajtót a ked­
véért hiába zajongott. Balázs Antal pedig 
nem tágított, ht-nem rettenet esen döngetni 
kezdte a bolt ajtót. A nagy zajra figyelmes 
rets egy rendőr, aki csendre intette a részeg 
embert, amiért az neki rontott és meg?karta 
verni. A megtámadott rét dőr ezéit feljelen­
tést tett a bíróságnál Báláis Antal ellen, a 
kinek ügyét tegnap tárgyalták. A törvény­
szék hatóság elleni erőszak vétségében inon 
dotta ki bűnösnek a vádlottat és 3 napi fog­
házra ítélte. Az Ítélet jogerős.

SserltessBtői-postsu.
Csele. Önök — úgy látszik — társaságba ál­

lónak 8 így mentenek fel annak gondjától, hogy 
kiknek szó gáljunk felvilágosításokkal a szerkesztői 
posta rovatában. Ez nincs ellenünkre, mert ügyes 
kérdéseket küldözgetnek be különféle álnevek alatt. 
Szívesen felelünk, mert ilyen közérdekű fejtegetések­
nek mások is hasznát vehetik. — Kon iról különben 
id- get o.vasbattak a lapokban, mi csupán annyit 
kuliatutólunk, hogy főbb müvei voltak „Az eleven- 
ördög“, „Suhanc“, „Királyfogás“ és „Fecskék“ cimü 
operettek. Keveset irt mert művei — szerencsétlen 
viszonyaink közt — néki nem jövedelmeztek annyit, 
hogy a kiadón kívül a szerző is meggazdagodhatott 
volna belőle. Követői meg sem .közelítik az immár 
kiszenvedett mestert.

„Hívás.“ Mást kérünk

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 84.
IV.

„Kis madárka zeng az ágon . . .“
A jelenet lehangolt mindenkit.
Előbb a nagy urak vonultak el. _ Mike 

megy a lakására, melyet kiadója foglaltai ott 
le, hogy más ne árvereztesse el. Megteszi 
majd ő maga, ha Mike más laphoz találna 
pártolni. Királyról senki sem tudja, hol la 
kik Ráskát csak holnap árverezik, ma métr 
otthon alhatik. Valamikor egy öreg poéta 
hónapos szobát iartott hajléktalan poéták 
használatára. — Vájjon meg van-e még ma 
is valahol ?

Csöndesen vonul hazafelé Demi báty8 
Hat forintot kórt kölcsön Bajcsovíostől. Majd 
megadja elsején. Lakásra, mosónőnek keli 
az. Aggodalmasan pislog hátmfe'á, nem lo­
hol e uiána a meggyilkolt rabló szelleme?

Szörnyű volna, ha utána surranna . . . 
ha megragadná . . . ba . .. A tömzsi creg ke­
servesről ogásbantörki s úgy bandukol hazáig.

A „tartalékosának aligha van lakása 
tartalékban. Kávéházbói-kávéházba fog ve­
tődni, rcig az egyikben nyakon nem csípik. 
A rendőrségnél fogja kiheverni az éj raá 
morál, reggel pedig ruhát lehet Általa zá 
loghuzba küldeni, a mily alázatos fickó.

A dalnok előbb a piski hidra szeretett 
volna menni, hogy dallal ébreszsze Petőfit; 
de aztán megnyugszik a játszi szónokkal. A 
novellistánál hajtanák álomra gondterhes 
főiket de hajh! a kiváló elbeszélő elfelejtett 
lakbért fizetni ! A szoba asszonya hatalmas 
seprővel védi meg háza szentélyét s búr 
azok, zajt elkerülendő, csakugyan soruoldva 
léptek volna a küszöbre, kegyetlenül kiveri 
ősét a pityeregve kelő pitymallatt sarábaj 
Jenő egy derekig Csapdákkal lépdel, ő is 
észrevette az úgynevezett kínos jelenetet. 
Ajk pity tyesztve nézte a „bins“ Írókat, az 
„uracs“ toliforgaióket. — Guti uram nagy 
pletykafészek, tőlo hallotta márleg'ntimebbtiof- 
gaikat. Gőg és Író 1 Mily ellen tóu-s fogalmak !

Az igazi poe a mestere lehet a gügyögő 
gyem ek, bálványa egy szende szűz, tanítója 
a viharos tengeren hajótörést szenvedett sze­
rencsétlen, testvére az emberiség emelkedő, 
vagy sül védő, boldog, vagy boldogtalan tö 
mege, örök változatban nyüzsgő áradata. . . 
Vagy igaz! Az önök mintáival csak Zola, 
Bcur&et és, a többiek érintkeztek közvetle 
nül. Önök elé már xeiinen, aranyban és bár­
sonyban kerültek.

Mennyivel többet ér önöknél a hárem 
éjjeli zsurnaliszta gyerek ! Csupán az egCk 
hazudik, de az is csak a szavával; életében 
olyan, a milyen.

— Jóéjt, doktor ur I Aludjon szépeket, 
kis Árpádka 1

Elválnak.
Jenő hónapos szobácskájába vonul, a 

melynek ablakába illat< s falombok fonód 
nek. — Madárka zeng az ágon, hanem sok­
kal szebben, édesebben óm, mint a hogy a 
Gnti féle en berek sejtenék 1

Jenőnek ma nincsen dala . . . álmai 
közönségesek, buták . . - reggele ostoba, 
kellemetlen.

Egy éjt költészet nélkül élt körösztiii.
(Folyt, köv.i

(b4> >:

Városig Szinfiáz,
Bérlet 25 szám. (A) 

Csütörtök, október hó 26 án

SUHANC,
Operette 3 felvonásban.

Holnap, pénteken, október hó 27 én 
Kies Irén a Vígszínház tagjának eha 

felléptével;

KONGOD» DB FELESÉGE.
Bohózat,

Nyilí*téF.

Utazásnál nélkülözhetetlen 
Egészségileg megvizsgál v ^ 

Bécs, 1887. juh .

I

■%/

nélkülözhetetlen \

fogtisztitó szép*
A fogak tisztántartására. A 

fogak közt képződő ártalmas, 
anyagok elhárítására. Üdítő ha­
tású s ez a kalodcn a legna­
gyobb sikert érte el s minden 
müveit államban el van terjedve.

— 1. —

____: jaroratTTTwifmrr- “ .

seteee u-sssssss^

„Hollandi gycnionc^eppek“
a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomcrgörcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp“ ára 40 filler.
Kapható :

gyógyszertárában § 
DEBRECEN, városházzal szemben. 1

limsii
I FX-.-.«-íg 5 y®« A -:ri.-l ,V,.,!-V
V-- --. iy 4L«?-, a .- -«> j

Mű- e;Á - :: • ; i\ v) kV •*' , • . <■ ■-.. '* - •' W <

Eredeti OBERS és BAUER motorok
Budapest, YJL, Fodm&nk iy-titczii 18.

Motttrqryár és raaö»tőd»: iíéeit.
SNmxxer é* Mlroleemi-ruolor»* é* leoornotiilok. i dv .í - g fcz - n wiatSt'yityíA 
3—js R6L — Itedveaí tiietiHi feltételek. —

KVérttnittj. — KOlhétvtté* t1* *rjeyr*ék kígyóm.
reryryrrxn? rwsifflM'ííW ■rrjttrrdP’-i ■. -.Ai Axtaxwíísrwv vaaea&m
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I Átitatott 1875, Toab éremmel Kitüntetve |

IgyTORSHTÄRÄIi !
I vulhalmazottsága miatt évtizedek óta j 
I kitűnő hírnévnek örvendő ■kitűnő

cs. és kir. udvari I
I bu-tiorgyásram,

I e\ismert elsőrendű készítményeit a leg 
] olcsóbb árak mellett sjánlom a nagy j 

érdemű vevőközönségnek. »

I Költségvetéssel és mintákkal ki^nptro, 'j 
;l ' díjmentesen szolgálok.

liwartz
Debrecen, Piac-utca 71 szám. j

őlővesszö
A világhírű

el@t-wá.x©ce

adja a legjobb bort!

Mm permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse.

á pfeyloxerának ellent ál!!!
beírását és árjegyzéket ingyen kül- 
nmsauem dünk bárkinek, maszssszm

izéMoltványok mérsékelt áron 
kaphatók!

,-aa gymenyiségü sima és gyökeres 
$> e 1 a w á r -© vessző eladás

Cim:

Ssigyártó és Takács
Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-Se g e s d. 
Somogy-m

S ZOLÖOLTVÁNY ELADÁS
A ki egósztiógos, olcsó, 
szép szslöt akar. bizalom­

mal forduljon
VityéMiklos^'vtcmu

oltvány telepéhez 
Szerb Csanádon Torontóim, 
a hol szokvány minőségű 
I. rendű "ás, gyökeres és sima 
zöldoljtvonyok. bor- és cse­
megefajok , valamint amerikai 
sima és gyökeres szölövesz- 
sztik, nemkülönben ugyanazon 
fajok II. rendű osztályzatban 
á legolcsóbb árban ka], 
hatók. — Szúltiluyasnak 
külön e célra választott 
fajok. — Faj és árjegyzék 

kívánatra iugyen és bérmentve.
A számos cli.smeni-levél közül ittun csak egy.
I'ck Vityó Miklós urnák. Szerb-t'sanád A 

nekem szállított 2000 drb. I. minőségű gyöke­
res oltvány 14—15 drbig mind megfogamzott 
"ä.igy azokat mindenkinok a legjobban fogom 
aJ&nlani. Már ez idón, t. i. az első évben 3',,—4 
ni. hajtást hoztak, mely körülmény általános 
feltűnést keltett. Biztosítom,hogy szükséglete- 
niot mindig önnél fogom fedezni. Szívélyes 
'vözlettel Kunszt Sebő, Egres

SZABADBAN
• '• ■ -v C.1 ssvwr.rwiiz

irdeíésck fdvétetoek
© lap kiadóhivatalában.

ÖriáS! SZERENCSE TORÓK.fle!I
pPlíilillSülllÜlfiltlSí 11 ilz íl "zeren-'-so, mely bankházunknak kedvez. Rö- 
* vIUilUUHilHlimiU vid idő alatt 21 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagy rab,eesüit vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 000«000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 40ö O00 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100 000, 3 á 90.000. 2 á 80.000, 3 á. 70. 000,
3 á 80.900, több 50.000. 40.000, 30,900. 25.000, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljak, hogy a legközelebb kezdődő, a világ iegesély- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ilc magyar osztálysorsjátékban
110*000 sorsjegyre ismét í3S*0OÖ pénznyeremény jut
és összesen 54 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak kiJ

ReB'ielie me,ríf n nA,rí> .rs a1|/v44 Sek P8*“ ”ePP* 'rarizsötfa mx «teleti satíis 9S9*íS5<5 m | 
ö H F A W, líjnjjfiTT. férj a feleséget vagy az enszesy az rar*.?: s eeiw wie*, j 
^ I* UVIV IUUHVVU m eorejagy arogváísle áfUJ eoy TSayaremfev-

jálié ’•'szerencseszáraot1" nyel. A veietiea nagy azeragM laton« as efmes 02« 
kannyee megtehet, hogy égpsa egy szcreaeeee wétetá*, j 
folytán a neve awltetw száaw! eltalálta, *jj, 3

_ nagy ■yeroosewjr jut. ------- ~ j*

Aáátn, Adél 12109 
Aáolár, Agues 3223 
Adolf, Ágota 22037 
t. cos'on, Amália 60017 
Aladár, Anna 41777 
Albert, ánatelia 74366 
AiSréd, Apollonia 20292 
Ákos. Áraska 101001 
Ambrus, Berta 50901 
András. Blanka 3530« 
hhal, ..erűik 2392 
Iraoid. Soilska 90372
Ar,kd, Betti 
•irtder. i;i.a
■i V3i, angina
Áítila. Cacilia

Süli
105317
LSMli
62333

Balázs, öorneiia 74307
n’-'.nt, öra
k;:o ::s.
ö'ila, (iesiiiaLúns.lr';, í-jfawi 
o .rnát. Emma 
Dániel, Srne-isi 
Dávid, Éva 16S61
Dános íívelin -.uű?

241134 
90)! 

3S277 
iÖSS53 

>137, 
70)911

Ke:,se, Sméüet 
Ede, Ész er 
Elek, Etel 
Elemér. Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, ti,'morévá 
Ferenc, Gertrad 
Frigyes,Gabriella 
Földy, Gizella 
Gábor, fisiislg 
tiáaaár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza lüerstfaa 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
öyuL, ídnzka 
Heafil, Hote 
germane Ilma 
lingó. lís«
Ignác, írén 
ülés, irma. ^
ÄÜUit;
iStl'dii, ttVl-kil
Izidor, kkanaa

6587» Mm Mía
no*« Jakab, lóm -

41769 János, Indíts
107278 Irjiő, lolíaka
82443 József, Karetil 
92777 gálwán, Klttüai 38375
52561 Károly, KataBa 48341
mii. Korsói, Klán 68344
93989 Kristóf, Koffld 7229
00067 Lajos, Kornélia ÜW87
20399 László, KítSliÍM 00949
79747 Leó, Kunigunda
51681 Lipct, Lavra
38997 Lonne; I.cnVe
873« Kanó. Leóata

55487 Sár,:ns, Lidi a
35375 Márton, Lisa
314-7 Báty is, Ludmilla
9279:? Hinab, Lajta
464-Zó Siklós, Magétistea
12115 EUssa, Kaim
45273 Kór. Sarait

103333 Kántor, Sárié
27174 Orbán. Bar lka
53077 Oszkár, Saiilfi

68328
86507
54885
17388

88622
21624 
»M2 2 

6271) 
84484 
86297 
62977 
24202 
töI46 
48SH2 
1330« 

lötKfcí) 
36784 
67197

főé, Bfdélato $*451
Saradez trs 

¥M, leash ff» 278? 
Péte, 6168?,Hete, Ptkíe Wim» 
Sis!sái&, Ftáaegie S4KS5 
»et, Nh-®»«» mm 
Ssdstif, Urasfca SS8BS 
S&inmn, ßegaa «Ssi;:, 
ftKcs, Bár,aka 15« is 
Sátóer, Bassi!« «8S07 
8te#a, Sári 8«S»$ 
Timi.«, Sarolta: Äa 7'fvi-i ci
Tiro ír, Braten» $727 
firedar. fezéi wüo • 
fóbiáé, Terea 864'»7 ; 
Vendel, Valéria $»•$.• ) 
Via tar, TeraftaKMOH \ 
VBses, UtSMria »» i 
ViBK®, Viiaa mn 
galten, 8s68z «6» |
tsiütssad, ZssiSMi:,?. :

I.eB,nyc kMWW,reujény eseliey <3.38^ '•fi.B* ^
toviibbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000.2 á 100.009
1 á 90.000, 2 á 80 000, 1 á 70.000, 2 á 60 000 1 A 59 000 49.009 
5 á 30.000, 8 ií 25,000, 8 A 20,000, 8 A 15.000 , 36 ü 10,000 korona és 
még sok egyéb nyeremény

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű Arai:

% cídáeti sorsjegy írt—.75, vagy 11.59; \ eredeti sorsjegy frtl.59 vagy 3 koroi?
1: 9 __ fi 1 II2 i( u M v. » n f) V« i 1 M j> fi
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, do legkésőbb

SS'« <b» <» S&- S áfs)

„ 12 9f

Mml« ^1#«
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

ztiea is sa

nSSKSi» bankháza, BÜD1PESTSM. tÄTSfc*
Hazánk legnagyobb osztáSysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsj áték-vzletei
Központ: Teréz-körut 46?.. I. fiók : Váci-körűt 4 a. II. fiók: 

Muzeum körút 11a. III. fiók : Erzsébet-körut 54 a.

w
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82Á3ADSAÜ 1905. október 2V,

isi ÉS
Megérkeztek raktárra az 

őszi divat újdonságai

Divat kelmék 
Angol flanellek 

Posztók Cosinmre 
lesó velezek stb. stb.
Külön szőnyeg osztály.

Uj betétek után
4'o"o-ot fizet

f. hó 23-ától

a Debreceni
Ipar- és Kereskedelmi Bank.

B* #i |6

I 6
71

UI

pír“ és
YÁTS EMIL

üzletébe, DEBRECEN ('X’l^-palota).

Tanilónőknek kedvezmény!
■OTffítíS&XlCc BBTíifSES f®

Óriási szerencse Gaediekenél!
nyékét űzettem ki szerencsés vevőimnek:

A nagv jutalmat 602.000 korCBSt a 62551 SZamra,
háromszor a «agy főnyereményt 400.C00 koronát a 11119 számra,

400 000 „ „ 33464
11

11

í.íf.ima.nr „ 100 000 körönét, továbbá a 70 000, négyszer 60.000 és igen sok 30.000, 25.000 20 000 
naiomszor a n-uu.vv 15.0OO és 10CC0 koronás nyerményeket. ----------------- --------------------- ------

A legközelebbi X¥l!-ik sorsjátéknál, mely újból

55.000 nyereméij és 110.000 sorsjegytől áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltatik ki. 
Főnyeremény esetleg 1 millió korona.

5000 stb. stb.
eredLeti 3*terv «.«ejrlMtt :

Egy nyolczad 
T5Ö

Egy negyed
3.

Egy fél
6.

Egy egéna sorsjegy S
12.— korona,

■•311 . .
j melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel ktildetuek szét. Hivatalos játéktervek, valammt posta, 

melyeit aa osa s befizetési lapok ingyen és bérmetve.
gy A „owember hó 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám jutatni. -»8

^ j. * n bankház Budapest, Kossuth-Lajos-u. 11. SZ.
j 6a<dlCKe M. Sorsjegyek kaphatok: Ilj. Gjürky Sándor, papirkere9kedé3,I Nagy s, samu városház-épületben, Horovitz S,mu pspirketeske.lés, Fiséi,er Czffl dohfay tézsdejébe^Debreeen

• a .. ja WXnvTvnrr'wnildlÄhan

jBJlö
 riy

 o
 m

 tia


